

總之，就任何方面看，我們找不着美日「妥協」的可能性在那裏。（北海）

六月四日

## 對中美換文應有的認識

西洋各國，過去對中國一向存着兩種錯誤的成見：其一是中國強盛後，做了東亞的主人，對西洋的不利遠甚於日本；其二是，中共有自己紅軍，聽從外國的命令，中國有被全盤赤化的危險。因此，它們縱然有心援助中國，但是一想到此處，便突然會心灰意冷，中途而止，甚且和我的敵人攜手，共同壓迫中國了。

殊不知，中國自古即以德為立國精神，主張「天下為公」，是最反對霸道主義（Imperialism）的。退一步說，中國強盛後，縱然要想發展，由我們祖先留下的廣大遺產也儘夠開拓，用不着侵略別國。至於中共，過去它們因為披着反帝國主義的外衣，雖然不無迷惑了一部分無知的青年和投機份子，曾經跳梁過一時；但是，自從中共的言動，日益與「國家至上民族至上」的立場相左後，許多中共黨員均紛紛脫黨了，其黨基業已動搖，又怎能談到赤化中國？

所幸中國四年堅苦戰抗，打破了西洋各國過去對中國的錯誤成見。去年七月十八日，英國首相邱吉爾保證將來對中國廢除不平等條約於前，最近（六月一日）美國國務卿赫爾與我郭外長換文，復允許將來幫助我廢除不平等條約於後，我們於披閱郭泰祺赫爾換文之下，不禁萬分感奮！

該換文的發表，意義至大，撮要言之，可分為以下四點：

第一、美國現在站在世界領導的地位，其一舉一動，最能影響國際大局，此換文表示美國確以平等國家待我，足證中國國際地位是提高了。

第二、第三國際和中共，因為嫉恨中美親善，常常發布刊物詛罵美國為帝國主義者的，並且還寫了一本專書，誣蔑美國為現在中國的最敵人。此換文，可使挑撥離間者，不能再施展其伎倆。

第三、日本嘗對汪記宣傳，謂中日和平後，日本可以幫助中國廢除不平等條約。日本滅亡了中國，中國本身已不存在，廢除不平等條約又何從談起？這本是百分之百的一種欺騙行為。但這種欺騙行為，漢奸們卻拿它做為他們賣身投靠日本的有效宣傳。此換文把日汪的陰謀粉碎了。

還有第四、最近屢屢謠傳美國將犧牲中國以與日本妥協云云。日汪中共及其尾巴，天天在報章上以此為資料作惡意的宣傳，此換文，正

可將此等謠傳予以肅清。

要之，美國此舉對於中國抗戰，除金錢、軍火援助外，應該是最有價值的一件事。

不過，我們應該認識，此換文尙是在競賽中的一件珍貴的獎品，固然是預備贈給中國，但是我們是否能夠取得，還在未可知之數。中國最後勝利了，廢除不平等條約當然不成問題。例如一八九四年六月，日本出兵侵略朝鮮，而英日新約即於七月十六日簽訂，八月一日日本對我宣戰，而英國即於八月二十四日批准英日新約。否則，中國若是被日本滅亡，縱有一千一萬個換文，將有何用？蘇聯對南斯拉夫的保證，可引以為鑒。所以，歸根到底，最要緊的還是爭取最後勝利。（漢南）

六月五日

## 克里特島爭奪戰以後

克里特島經德國發動大規模傘兵至數萬人以上來侵犯，恰在慘烈的爭奪戰整十天之中（即由五月二十一至三十一日止），終告淪陷，這希臘統治該島的主權和好一個「希臘最後的根據地」竟隨鎗硝彈雨而消逝，留給後人再來一個「哀希臘」的憑弔了。「無限江山，別時容易見時難」！我們在感慨之餘，以為此後收復河山之希望雖未致斷絕；可是，因此着一失，以後戰局愈趨複雜，大局愈益艱危，前途愈加遼遠了。

德國這次侵佔該島，所以不恤任何犧牲，而力求必得的緣故：（一）因它密邇希臘，橫亘於愛琴海口，阻塞着軸心到近東和埃及的途程，固可以控制希臘和沿海島嶼；同時也可以監視土耳其的行動。（參閱本誌第十一號巴爾幹戰爭失利的檢討一文）甚至連意國南部各海岸、根據地和西西里島等地，也都在克里特島轟炸航程之內。（二）因該島是英國在東地中海制海權的鎖鑰，東地中海主人的基石；同時更可以照應近東英屬各地的「交通」和「安全」，砥柱中流，屹立洋面，儼成一有力之屏障。因為該島距北非之道納港僅三百英里，亞力山大港五百英里，（？）韃靼尼爾海峽也祇有三百五十英里，他和各地相去這麼密接，不論何時何地，轟炸機瞬息可達；而且，正為他是東地中海制海權的鎖鑰，德軍若要偷渡這個封鎖線，而到達到敘利亞的話，簡直是絕望。否則若在德軍手裏，不特可以透過英海軍的封鎖線，向近東進攻；還有德意兩國運輸聯絡線，不會打斷；甚而更進一步的可以向北非大肆威脅。爲了這個緣故，所以在戰略上德非傾全力死爭不可！

德對該島，既志在必得，才不吝任何之空前大犧牲，都要把它爭奪過來，他的飛機像蝗蟲般，傘兵像螞蟻般的，不斷地密集增援，人員之多，無法估計，卒於十天之中，不論聯軍怎樣堅強抵抗，土民怎樣同心協力，也終把他佔領了。兩方傷亡之慘重，通認為此次大戰所少有。德軍損失真象，雖尚諱莫如深，現在僅就聯軍方面說，計喪失巡洋艦三艘，驅逐艦二艘，被俘三千人（一說一萬人）。紐西蘭部隊失蹤的二千八百人，澳